
   
                        ساعت  01ر  انخىقيج  2+ ع حح  2: انًسخىي                                                                               ثانىيت انشهيذ شهزة يحًذ   

حعييِ اىحدٌ اىَىىي ىغبز  مَيب    : عنىاٌ انخدزبت                                                  يىو دراسي لأساحذة انعهىو انفيشيائيت  خايعت انًغيز    
   Vmاىحدٌ  اىَىىي ىغبز حْبئي  اىهيذروخيِ                                                                                        06/05/2008نيىو       

                                                                                                     
                                                                                 :عًم يخبزي         
: يؤشزاث انكفاءة      

. اىعغػ  في شروغ اىخدربت   -درخت اىحرارة  -اىحدٌ اىَىىي ٍِ  لايعرف ك   -1 
. اىعغػ  في اىشرؼيِ اىْظبٍييِ   -درخت اىحرارة  ً اىَىىيجاىح  يعرف مو ٍِ   -2    

  Vmolaireيىظف قبّىُ اىغبز اىَثبىي  في حطبة     -3    
 

 
 

                                                                                            
 

   
:   يبيانخدز لنبزوحىكىا 

ٍحرار   –ٍحيىه حَط ميىر اىَبء    -ةحىخيت بطذاد –أّبىة ٍؽبؼي  –حىض  زخبخي  –أّبىة أخخبر ٍذرج  :   الأدواث انًسخعًهت  -1    

.  قفبزاث   -ٍقيبش اىعغػ   

: طزيقت انعًم    -2    

  . ٍعذُ اىسّل  ٍع حَط ميىر اىَبء   ّفبعو 

  : يعادنت انخفاعم             

  1 Zn (s)  + 2H+  
(aq)  + 2Cl -  

(aq)        1 H2(g) +Zn2+ (aq)+  2Cl -  
(aq)       

 

 

يْخح   mol1  ٍِZnىيَعبدىت أُ  (اىطخىميىٍخريت) الأعذاد اىخْبضقيت ّلاحظ      

 H2غبز حْبئي  اىهيذروخيِ  حدَب ٍىىيب واحذا ٍِ    

          2n H n Zn 

  ...…… = g mاىسّل               ٍِ مخيت    ّسُ      -

   . حخى حخخفي حَبٍب اىسّل ٍِ  mىنخيت اىْبحح  عِ حفبعو  ّدَع حدٌ اىغبز      -

 . ( P,T)  عْذ شروغ اىخدربت  ٍِ درخت حرارة  وظغػ   Vg =……...ml   اىَخببر اىَذرج  فياىَخدَع  حدٌ اىغبز  ّقرأ       -

 Zn (s) =  65 g/mol    Mىنخيت اىَىىيت ىيسّل     ا إرا عيَج أُ       

حسب  انحدى انًىني نهغاس عنذ  شزوط  انخدزبت  ا    

      ......................................................................................................................................................... ...........

      ...................................................................................................................................................................                      

       .............................................. ...................................................................................................................

                                    Vm  = …………L/mol         

 ؟  نهغاس انًثاني  ايت عادنت انعوباسخعًال  ال حخحقق  انسابقت جاننخائ هم       

 .ٍىه ٍِ غبز حْبئي  اىهيذروخيِ   1ىذيْب  و  ، R= 8.31 J/K.mol   ،   P = 1.013 105 pa = 1 atm = 76 cmHgإرا عيَج أُ             

  .............  درخت حرارة اىَخبر            

   نخاج الاسج      

      و ىهب اىنيَيبئيت  صغبزاث  حخخيف  في اىخصبئ................   و ثْبئي عبز    ..................و ثْبئي غبز ............... ثْبئي غبز   -      

ّفص  ىهــبوىنِ     ،  ٍخخيفت       MH2 = 2 g/mol        ,       MO2 = 32 g/mol     ,      MN2 = 28 g/molمخو ٍىىيت خسيئيت          

.   (  P,T)عْذ  شروغ اىخدربت  داخو اىَخبر....................  

  Vmolaire  = ………….L/mol   ّفص اىحدٌ اىَىىي   ...............ىنو  -       

 

 

 

انًادة و ححىلاحها  :  انًدال

 ًَىرج انغاص انًثاني :  1  -انىحذة
 يشاحم سيش انذسط
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                        ساعت  01س  انخىقيج  2+ ع حح  2: انًسخىي                                                                               ثاَىيت انشهيذ شهشة يحًذ   

حعييه انحدم انمىني نغبز  كميب     :عُىاٌ انخدشبت                                                يىو دساسي لأساحزة انعهىو انفيضيائيت  خايعت انًغيش    

   Vmانحدم  انمىني نغبز حىبئي  انهيذروخيه                                                                                        06/05/2008نيىو       

                                                                                                     

                                                                       :          عًم يخبشي         

: يؤششاث انكفاءة      

. و انعغػ  في شروغ انخدربت  ––درخت انحرارة  -يعرف كم مه انحدم انمىني  -1

. و انعغػ  في انشرؼيه انىظبمييه  ––اندم انمىني درخت انحرارة   يعرف كم مه  -2   

  Vmolaireوىن انغبز انمثبني  في حطبة  يىظف قب  -3    

 

 

                                      

 

   

:   انخدشيبي لاانبشوحىكى

محرار   –محهىل حمط كهىر انمبء  -حىخهت بطذاد   –أوبىة مؽبؼي  –زخبخي  –حىض  –أخخبر مذرج  أوبىة :  الأدواث انًسخعًهت  -1

.  قفبزاث  -مقيبش انعغػ   

طشيقت انعًم     -2    

وطخعمم حفبعم حمط كهىر انمبء  عهى معذن انسوك   انحىخهت   وفق  

  :انًعادنت انخانيت   

 

 

يىخح   Znمه mol1نهمعبدنت أن (انطخىكيىمخريت) الأعذاد انخىبضقيتولاحظ         

 H2مه غبز حىبئي  انهيذروخيه    ا مىنيب واحذا مه حدم      
 

 

           

  ...g m = …0,3وسن  كخهت  مه انسوك                 -    

مه انسوك   mودمع حدم انغبز انىبحح  عه حفبعم نكخهت -   -   

   . حخى حخخفي حمبمب      

 Vg =100 ml قراءة  حدم انغبز انمخدمع عهى انمخببر انمذرج          -

 P,Tعىذ شروغ انخدربت  مه درخت حرارة  وظغػ        

                        Zn (s) =  65 g/mol     Mإرا عهمج أن   انكخهت انمىنيت نهسوك           -

                                                                                                                 

        أحسب  انحدى انًىني نهغاص عُذ   ششوط  انخدشبت     
65 g
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                         65 g                     Vm                         

                                   0,1L                          0,3  g       

  

                                    Vm  = 21.66L/mol         

 

 : انسابقت حخحقق  باسخعًال  انًعادنت انعايت  نهغاص انًثاني  ؟  جهم  انُخائ      

R= 8.31 j/k.mol         ’P=1.013 10إرا عهمج أن           
5 

pa = 1 atm = 76cmHg          1    مىل مه غبز حىبئي  انهيذروخيه 

   17°درخت حرارة انمخبر              

        273  +(°C)  θ ( =K) T           23,8m

nRT
V L

P
      ،         حيثR  ثببج انغبزاث انمثبنيت . 

                                          الاسخُخاج          

    :كخم مىنيت خسيئيت   انكيميبئيت  و نهب صحخخهف  في انخصبئ غبزاث    الأصوث   و ثىبئي  الأكسديٍ و ثىبئي .  انهيذسوخيٍثىبئي    -     

2
2 /HM g mol   ,    

2
32 /OM g mol   ,  

2
28 /NM g mol       عىذ  شروغ  انحدى انًىني وفص نهــبمخخهفت  ونكه

.    ( P,T  انخدربت  داخم انمخبر

  Vmolaire  = 21.66L /mol   وفص انحدم انمىني   انغاصاث  نكم   -    

      
 

1 Zn (s)  + 2H
+  

(aq)  + 2Cl  
-  

(aq)         1 H2(g) +Zn
2+

 (aq)+  2Cl  
-  

(aq)  

      

n   (H2 ) =  n( Zn  ) 

انًادة و ححىلاحها  :  انًدال

 ًَىرج انغاص انًثاني : 1 -انىحذة
 يشاحم سيش انذسط
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